

省教育厅明确“教育系统疫情防控十条” 各地根据情况暂停课外线下培训

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)春季开学以来,全省教育系统疫情防控形势日趋严峻。省教育厅近日提出“教育系统疫情防控十条”,明确各地要根据疫情防控情况,暂停一切课外线下培训。目前,洛阳、三门峡、邓州、开封、平顶山、安阳、济源、焦作、商丘、鹿邑等地均已发布通知要求所有校外培训机构一律暂停。

3月16日,省教育厅召开全省教育系统疫情防控工作视频会议提出,各地各学校要强化责任担当,严格管控措施,加强分类管理,守住不发生校园聚集性疫情的底线。其中,高校和寄宿制学校要继续坚持和强化封闭式管理,师生从外省归来入校后要列入重点人群管理,实行重点监测、重点抽检。走读制学校学生要重点强化共同居住人员行踪排查和健康监测,要结合实际、根据疫情形势,及时对存在风险的师生、家长作出提醒。

会议还强调,要完善“一校一院”机制,按照“属地管理、医校协同、就近方便、全面覆盖”的原则,每所学校明确一个定点医疗机构,对口指导疫情防控和学校防疫工作。每个学校要建立卫生健康部门、疾控部门参加的全要素专业专班,做好校园常态化疫情防控和应急处置工作。

教育系统疫情防控十条

- 各地要根据疫情防控情况,近期暂停一切课外(学科类、非学科类)线下培训;
- 近期所有学校师生非极特殊情况,暂停跨省出差、交流活动;
- 建立应急专班,明确专人负责,会同卫生、疾控等部门协同开展多场景、实操性应急演练;
- 提前准备,全面统计师生基本信息,确保防护服等防疫物资储备充足,至少储备一周的量;
- 高校和寄宿制中小学校严格闭环管理,有条件的学校要尽量做到全员闭环管理,教师也吃住在校;
- 校外送菜、送快递等要实行无接触配送,保持一米距离,所有快递件都要消毒,做到全方位消毒;
- 各级各校要教育引导师生,严格做好个人防护;
- 做好思想政治工作,进一步严格管理,培养防疫意识;
- 严格教职工管理,外地市返回人员要加强自身健康检测,7日内不聚餐、不聚会,尽量不乘坐公共交通工具,接触过中高风险地区人员的,必须主动报备,做到“三天两检”;
- 各级学校书记、校长要担起疫情防控政治责任,压实各学院、班主任分片包干责任。

市疾控中心提醒: 符合条件老年人 请尽快接种新冠疫苗



本报讯(郑报全媒体记者 王红 实习生 张珊仪)昨日,郑州市疾控中心发布健康提醒:建议全市符合条件的老年人尽快接种新冠疫苗,已完成全程接种的市民还要按照6个月的时间间隔尽早接种加强针。

来自郑州市疾控中心最新统计数据显示,截至3月15日,郑州市累计接种新冠疫苗2859.62万剂次,其中第一针接种1176万剂次,第二针接种1134万剂次,加强免疫接种492万剂次。

郑州市疾控中心免疫规划所副主任医师范张洁说:“虽然目前郑州市60岁以上老人接种人数已达130万,不过仍有约30万的老年人没有接种新冠疫苗。事实上,根据中国疾控中心发布的消息,奥密克戎变异株的流行给老年人带来了更大的危害,在一些国家和

地区,没有接种疫苗或者没有全程接种疫苗的老年人,已经出现了死亡数、重症数超过了历史最高水平。所以不能把新冠肺炎当作普通流感对待,尤其是老年人群大多有基础性疾病,免疫力相对年轻人较弱,因此老年人感染新冠肺炎的风险更大。而且,对于传染性疾病来讲,如果自身有基础性疾病,一旦感染更容易引发并发症,建议全市符合接种条件的老年人都能尽快接种新冠疫苗。”

“根据国家卫健委发布的数据显示,新冠肺炎重症患者中,大概有65%是60岁以上的老年人。在分型为重型的老年人当中,65%的老年人没有接种疫苗。”范张洁表示,“接种新冠疫苗对于老年人和有基础性疾病的人群来说获益最大。因为疫苗接种可以有效减少重症、住院和死亡情况的发生。”

省文旅厅通知进一步加强疫情防控 暂停跨省团队游 严控营业性演出

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)记者昨日从省文旅厅了解到,为进一步压实疫情防控责任,排查隐患补齐短板,确保全省文旅市场平稳运行,该厅已下发《关于进一步加强疫情防控工作的通知》。通知要求,全省各类文旅市场经营单位要贯彻落实常态化疫情防控要求,各级文旅行政部门要加强督导检查,坚决防止疫情通过文旅途径传播。

深化跨区域旅游“熔断”机制

我省继续严格执行团队跨省旅游“熔断”机制,旅行社及在线旅游企业不得经营出境团队旅游业务,暂停跨省团队旅游、“机票+酒店”及旅游专列业务。对省内出现中、高风险地区的地市,各旅行社及在线旅游企业立即暂停经营跨市团队旅游业务,待无

中、高风险地区后,可恢复跨地市旅游团队业务。按照“一团一报”制度,在全国旅游监管服务平台填报旅游团队信息,上传电子合同,切实按规定做好疫情防控工作。

按照要求,旅行社要从严从紧从细从实做好游客招徕、组织、接待等环节的疫情防控工

作,严格控制旅游团队规模。星级饭店要严把入口关,做到逐人进行测温、扫码、登记,查验通信行程卡,落实“一客一换一消”制度和“一菜一公筷、一汤一公勺”服务。文化市场经营单位要坚持“人物、环境同防”,场所防控要做到“三有五做好”,人员防护要做到“三有三加强”。

持续推进“河南文旅一码通”预约

对进入各类文旅场所的人员要进行详细身份信息登记,实现外来人员身份信息可查询、可追溯。按照“限量、预约、错峰”要求,文旅单位持续推进“河南文旅一码通”预约制度,实现“能约尽约”。没有安装健康码扫描设备的单位

要完善实名登记制度。对于不使用或不会操作智能手机的老年人等群体,采取凭有效身份证登记、亲友代办、出示“通信行程卡”等替代措施,做好人工服务引导。

全省文旅单位要坚持“非必要不举办”的原则,严

格控制举办营业性演出活动;严格履行活动报批程序,落实“谁举办、谁负责,谁审批、谁负责”的要求,建立管理责任制度,层层抓好疫情防控。承办活动单位要详细制定防控预案,严格落实各项防控措施。

伪造核酸证明企图进站乘车 姐弟俩被行政拘留

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 孙利钊)昨日,郑州铁路警方公布一起案例,一对持假核酸证明企图进站乘车的姐弟被处行政拘留5日。

3月16日15时,郑州东站派出所接正南进站口报警称,一男一女两名旅客持郑州东至北京西G430次列车车票,在人工通道进站时,使用伪造核酸证明。民警调查得知,两名旅客系姐弟刘某会、刘某慷。经询问,犯罪嫌疑人刘某会、刘某慷交代了伪造核酸证明的犯罪事实。

据了解,姐弟俩因

临时决定回到北京租住的房屋,又没有核酸证明,在进站安检时看到需要检查核酸,便产生了利用旧核酸证明更改日期的方式,由刘某慷利用手机修图软件进行了操作。不料被检查人员识别出他们出示的核酸证明为图片并非软件实时查询现实的结果。

在民警的教育下,两人认识到伪造核酸证明的危害。根据《治安管理处罚法》相关规定,刘某会被处以行政拘留五日的处罚,刘某慷因年龄未满16周岁,系未成年人,被处以行政拘留五日不予处罚的决定。